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Na Univerzitě Karlově studovalo k poslednímu říjnovému dni 191 handicapovaných studentů. Ve studiu jim mohou
pomáhat jejich spolužáci, kteří nejsou žádným postižením limitováni. V prvním pololetí roku 2011 tuto službu poskytovalo
na tři desítky studentů UK. O tom, jak se stát asistentem nebo jak o tuto službu zažádat, hovořila Mgr. Jana Smolíková
z   Informačně-poradenského centra UK .
Kteří studenti se mohou stát asistenty při studiu?
Kterýkoliv student Univerzity Karlovy, který má zájem se podílet na pomoci studentům s handicapem, se může stát
asistentem. Všechny potřebné informace se studenti, kteří chtějí pomáhat, dozví na našich webových stránkách. Jako
odměnu za pomoc dostanou účelové stipendium.
Jak vysoké je stipendium?
Částka je pohyblivá podle finančních možností a počtu studentů, kteří o stipendium požádají. Například v roce 2011 to
bylo 70 korun na hodinu.
Jak má postupovat student, který se chce stát asistentem?
Nejlepší je kontaktovat přímo   Kancelář pro studenty se speciálními potřebami , kde mu vysvětlíme celý postup, nebo
mě může přímo kontaktovat na e-mailu jana.smolikova@ruk.cuni.cz. Student se musí nejprve zaregistrovat do databáze
asistentů. Odpracované hodiny nám dokládá jednou měsíčně, čtvrtletně je provedeno vyúčtování. Nejčastěji se na nás
obracejí studenti, kteří už mají s kým spolupracovat. Třeba se domluví spolužáci, že bude jeden druhému dělat asistenta.
A pokud přijde student, který chce pomáhat, a nezná nikoho ze svého okolí, kdo by pomoc potřeboval, jak je
mu handicapovaný student přidělen?
Student, který chce pomáhat, se zaeviduje do databáze. Zájemce o službu, tedy student, který má zájem o asistenci, si
pak z databáze asistentů může vybrat jednoho nebo více studentů a oslovit je.

http://www.cuni.cz/UK-60.html
http://www.cuni.cz/UK-297.html
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Je výhodnější, aby spolupracovali studenti stejných oborů, třeba i ze stejných ročníků?
Ano, je výhodnější, aby studenti měli stejné zaměření. Pro asistenta je samozřejmě snazší například zapisovat a
následně upravovat a doplňovat poznámky z přednášky v rámci svého vlastního oboru. Důležitá je také fyzická blízkost.
Obtížně si budou pomáhat lidé z různých fakult, protože to mají k sobě daleko. Ale i to se dá překonat.
Co všechno má asistent na starosti? Co všechno dělá?
To je vždy velmi individuální a vychází to z toho, co zrovna daný student potřebuje. Záleží především na domluvě mezi
studentem a asistentem. Platí však vždy to, že aktivita, při které asistent pomáhá, by měla být spojená s výukou a
studiem. Asistence ale nemusí znamenat jen to, že je asistent se studentem přítomen přímo ve škole. Může to probíhat
i tak, že asistent přijde za daným studentem domů a pomáhá mu s učením, s přípravou na výuku, přepisováním textů.
Máme tu také asistenty, kteří načítají pro nevidomé spolužáky studijní materiály.
Co čeká studenta, který se chce stát asistentem? Připravujete pro něj nějaké zvláštní školení?
Pro asistenty se pořádají speciální semináře. Zatím jsou nepovinné, ale zvažuje se jejich povinné absolvování. V rámci
nich je student seznámen se základními principy asistence při studiu. Studenti se také mohou obracet na psychologa
se svými zkušenostmi a případnými potížemi s asistencí.
Kam se studenti – ať už handicapovaní, nebo ti, kteří se chtějí stát asistenty – mají obracet pro rady?
Student se může obrátit přímo na mě. Na každé fakultě je také kontaktní osoba, se kterou je dobré jednotlivé problémy
řešit. Na ně se většinou obracejí přímo handicapovaní studenti, pokud mají nějaké potíže.
Na jak dlouho se student může stát asistentem?
Není to nijak časově omezeno. Musí ale být stále studentem Univerzity Karlovy. Jeden handicapovaný student může
mít i více asistentů, a naopak jeden asistent může pomáhat více studentům.
Jak student s postižením získá asistenta? Jak má postupovat?
Studenti s handicapem musí sepsat žádost o službu a zaregistrovat se do databáze klientů. Získají pak přístup do
databáze asistentů, prostřednictvím které mohou asistenta kontaktovat. Na univerzitě funguje také takzvaná raná
asistence. Když jsou přijatí noví studenti a potřebují na adaptační období někoho, kdo je bude provázet novým
prostředím, ve spolupráci s katedrou se vytipuje student, který bude první půlrok v roli asistenta a pomůže mu v první
fázi studia. Když rozesíláme přijatým uchazečům studijní informace, je tam možnost této služby zmíněna. Podobná
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služba je nabízena všem studentům prvních ročníků v rámci projektu Studenti radí studentům. I v tomto případě jde o
usnadnění orientace v akademickém prostředí v první fázi studia.
Chcete se stát asistentem nebo byste naopak pomoc asistenta potřebovali? Obraťte se na   Informačně-poradenské
centrum UK  nebo kontaktujte přímo   Mgr. Janu Smolíkovou .
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